

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта на диссертационную работу  
Ергина Сергея Михайловича  
на тему: «Институт закрытой монополии  
как системный феномен экономики цензовых рынков»,  
представленную на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 08.00.01 - экономическая теория**

Диссертационная работа Ергина Сергея Михайловича посвящена актуальному исследованию процессов монополизации на отраслевых рынках, находящихся под жёстким государственным контролем в форме лицензионной системы, и подготовлена как целостное научное исследование, в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации.

В работе соискателем выдвинута и апробирована научная гипотеза о наличии системного феномена закрытой монополии в ряде отраслевых рынков, приоритетная значимость которого для экономики цензовых рынков проявляется во влиянии на степень динамичности экономической системы и реализуется посредством модерации функции макроэкономического инноватора в модели народнохозяйственной модернизации, учитывая, что положительные социально-экономические изменения общественного производства объективно возможны лишь в связи с мониторингом системы институциональных индикаторов рынка.

Подготовленная Ергиним С.М. диссертация является результатом самостоятельной научной работы в развитии неоклассического синтеза. Автор, применительно к теории монополии, предложил в качестве концепции цензовых рынков, методологический инструментарий для анализа поведения субъектов квазимонопольного рынка. Значимость проблемы функционирования цензовых рынков возрастает в силу того, что они связаны с практическими аспектами оценки влияния правительственного регулирования на общественное благосостояние, а также в связи с тем, что в этой сфере происходят трансформации экономических отношений, которые в корне меняют структуру национальной экономики, демонстрируют иной вектор дальнейшего развития народного хозяйства.

Важно отметить, что посредством институциональных трансформаций цензовых рынков, Россия может получить возможность качественно перевооружить производительные силы, воссоздав деформированные ранее производственные отношения, отвечающие характеру и уровню развития экономической системы, цель которой – возрастание эффективности общественного производства.

Накопленный объем информации о монополизации цензового рынка строительного-минерального сырья имеет практическое значение, прежде всего как база для практической разработки эффективного механизма государственной политики в сфере локального недропользования, в частности, для решения проблем оптимизации региональной институциональной инфраструктуры сектора добычи строительного-минерального сырья и стимулирования наращивания объемов добычи местного сырья.

Практические результаты диссертационного исследования, прежде всего, ценны применением разработанной графической модели эффективности внедрения лицензионной системы, ее математическим обоснованием.

Основные результаты исследования использованы при разработке эффективного механизма региональной политики в сфере недропользования и Стратегии развития Республики Крым на средне- и долгосрочную перспективу: Министерством экономического развития и торговли Республики Крым, Министерством регионального развития и жилищно-коммунального хозяйства Республики Крым, Министерством строительства и архитектуры Республики Крым, Торгово-Промышленной Палатой Крыма. Предложения и выводы исследования соискателя внедрены в хозяйственную деятельность казенного предприятия «Южэкогеоцентр» и коллективного предприятия «Крымское карьероуправление» при оптимизации производственной структуры горных предприятий Крыма и разработке долгосрочной стратегии их развития. Тезисы диссертационной работы внедрены в учебный процесс Крымского экономического института Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым. Все соответствующие справки имеются.

Ергин С.М. активно освещает результаты своих исследований: обнаружил их на 9-ти научно-практических конференциях и опубликовал в 16-ти статьях в рецензируемых научных изданиях России и в двух научных монографиях (одна – единоличная).

За время написания диссертационной работы Ергин Сергей Михайлович обнаружил высокий уровень знания научной проблемы, ее теории и методологии, зарекомендовал себя как соискатель, способный решать сложные теоретические и практические задачи исследования процессов монополизации отраслевых рынков. Необходимо отметить трудолюбие, добросовестность, глубокую ответственность, талант исследователя соискателя, его умение как опытного методиста – практика обрабатывать и анализировать собранный аналитический материал и обобщать его, формулируя конструктивные научные выводы, рекомендации и предложения.


Исходя из теоретико-практического направления работы считаю, что представленная диссертация Ергина Сергея Михайловича является завершённым научным исследованием и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научный консультант,  
Заслуженный работник образования Автономной Республики Крым,  
доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой экономики предприятия  
Крымского экономического института  
Министерства образования, науки и молодежи  
Республики Крым

 С.П. Кирильчук

Подпись Кирильчук С.П. заверяю.  
Начальник отдела кадров  
Крымского экономического института



 В. К. Сметанко

Адрес: 295015, Симферополь-15, ул. Севастопольская 21/4, ауд. 307  
Телефон: +380652270565  
Эл. адрес: [skir12@yandex.ru](mailto:skir12@yandex.ru)